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Vraag met voorrang met verzoek om schriftelijk antwoord P-000402/2023
aan de Commissie
Artikel 138 van het Reglement
Martina Dlabajová (Renew), Christian Ehler (PPE), Dan Nica (S&D), Izaskun Bilbao Barandica 
(Renew), Nicola Danti (Renew), Sandro Gozi (Renew), Bart Groothuis (Renew), Klemen Grošelj 
(Renew), Christophe Grudler (Renew), Martin Hojsík (Renew), Ondřej Kovařík (Renew), Elena 
Lizzi (ID), Marisa Matias (The Left), Karen Melchior (Renew), Ville Niinistö (Verts/ALE), Mauri 
Pekkarinen (Renew), Markus Pieper (PPE), Catharina Rinzema (Renew), Ivan Štefanec (PPE), 
Patrizia Toia (S&D), Nils Torvalds (Renew), Angelika Winzig (PPE), Carlos Zorrinho (S&D), 
Josianne Cutajar (S&D)

Betreft: De deelname van kleine en middelgrote ondernemingen (kmo’s) aan Horizon Europa

In artikel 9 van de Verordening tot vaststelling van Horizon Europa1 is bepaald dat de Commissie een 
centraal beheerd éénloketsysteem opzet, namelijk de Europese Innovatieraad (EIC), voor het 
uitvoeren van acties in het kader van pijler III “Innovatief Europa”.

In artikel 9, lid 2, staat in het bijzonder vermeld dat “minstens 70 % van de EIC-begroting wordt 
besteed aan kmo’s, waaronder start-ups”.

Daarnaast is, wat de verdeling van de middelen uit het herstelinstrument voor de Europese Unie 
betreft, in de basishandeling een clausule opgenomen (artikel 13, lid 2) over de wijze waarop de 5,4 
miljard EUR zou worden toegewezen: “Innovatieve kmo’s dienen daarbij prioriteit te krijgen, met 
bijzondere aandacht voor hun integratie in samenwerkingsprojecten in het kader van pijler II.”

1. Zal de Commissie exacte gegevens verstrekken over de huidige stand van zaken met betrekking 
tot de deelname van kmo’s aan Horizon Europa?

2. Welke maatregelen heeft de Commissie bovendien genomen om ervoor te zorgen dat de 
middelen die door de EIC en in het kader van NextGenerationEU worden verstrekt concreet 
worden toegewezen aan (innovatieve) kmo’s?

Ingediend: 9.2.2023

1 Verordening (EU) 2021/695 van het Europees Parlement en de Raad van 28 april 2021 tot vaststelling van 
Horizon Europa — het kaderprogramma voor onderzoek en innovatie, tot vaststelling van de regels voor 
deelname en verspreiding en tot intrekking van Verordeningen (EU) nr. 1290/2013 en (EU) nr. 1291/2013. PB 
L 170 van 12.5.2021, blz. 23.


